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jegyezve a kalendáriumban, mert 
ünnepe ez szép Magyarországnak, 
— különösen nekünk, dunántú­
liaknak.

Ünnep ős pedig nem csupán 
egy vallásfelekezet egyházi ün­
nepe, hanem ünnepe a kalászok­
tól rengő Dunántúl népének hit­
felekezeti különbség nélkül.

Mert e napon köszönt be az 
aratás idénye, amikor ez ország 
erőforrását, a betevő falat legje” 
lentékenyebb százalékát: a tér 
móst betakarítjuk.

A Dunántúl nagyobb részén 
a gabnaföldek érett aranysárga 
kalásztengerben ringanak, hivo- 
gatólag pettyeg ki a pitypalatty, 
megpendül a kasza ős suhintása 
nyomán dőlnek a rendek.

Az idei aratás élé, 'tfoha ál­
talánosságban közepesnek is alig 
Ígérkezik, itt-ott bizony sovány­
nak is mondható, reménynyel és 
bizalommal tekinthetünk, mert 
mégis többet nyújt, mint aineny- 
nyit reményiem a mostoha ta­
vaszi időjárások a föld népét föl­
jogosíthatták volna.

Kívánatos volna, hogy a de­
rék apostolok napja végre jobb 
gabnaárakat is hozzanak maguk­
kal, mint volt eddig. Mert hiá­
ba, akié a föld, azé az ország. 
A kihez pedig a föld mostoha, 
az mostoha gyermek a saját ha­
zájában

A földművelés ügye több 
gondot érdemelne, mert íme lát­
juk, hogy az Amerikába való tö­
meges kivándorlásokat az ipar és 
kereskedelem, a másik hatalmas 
erőforrásunk megakadályozninem 
tudja, a kivándorlás ijesztő mér­
veket ölt és kiszámithatlan ká­
rára szolgál az országnak-

Alapot kell tehát teremteni a 
jobb megélhetésre, a földinivelés- 
üg.v felkarolásával és akkor majd 
az aczélos karú, barnapiros du­
nántúli ember, a zalai szántó-vető, 
a somogyi munkás megél a sa­
ját hazájában is, nem kell ide­
genbe szöknie, mert hisz „szö­
kik“ a fegyveres oltalom őrkö­
dése elől.

Olyan olcsó ár mellett, mint 
a gabnának ma van, csak olcsó 
lehet a napszám is, ez a mai szo­
morú állapotok természetes két­
szerkettője.

Péter-Pál alkalmából eszünk­
be jut földinivelésügyi miniszte­
rünk egy érdekes eszméje. Né­

hány óv előtt tervbe vette a régi 
aratási ünnepélyek felelevenítését.

Korántsem olyan kicsinyes 
dolog ez, mint hinnök.

Nagyon a röghöz kötötte 
hajdani eredeti életmódja a ma­
gyar munkásnépet.

Nem is kell messze mennünk. 
A városokban becsülettel kitelelt 
a bérbe szegődött cselédlegóny, 
cselódleány. Hanem mikor elkö- 
zelgett a Péter-Pál, akkor már 
kötélen sem lehetett megtartani a 
cselédet.

Szökött minden ürügy alatt, 
amit csak megengedett neki a 
törvény. Beteg lett az apja, az 
anyja> beteg lett ő maga, sirt, 
buskomor lett és ha sehogy nem 
menekülhetett, hát szökött erő­
szakkal.

Hívta a kasza-pengés, a fürj 
hangja, a pacsirta danája, az a- 
ratő nép megszokott évődóse, az 
aratási idő szép szokásai, a kalá­
szokból font koszorú, az arató 
ünnep, a melyen épp úgy meg­
szültek a frigyek, mint a hajda­
ni nemes osztály közt a balatoni 
szüreteken és a megye bálokon.

Ez a szép szokás itt tartotta 
a népet a századok legnagyobb 
viharaiban is, mikor a tatár po- 
rig égetett minden hajlékot, a 
török rablánczra fűzött minden

T Á R C Z A.
Falu végén . . .

Falu végén gesztenyefa lombos ága, 
Ráhajlik egy zöld zsalus kis fehér házra. 
Olyan édes, boldog érzet fog el éngem, 
Mikor azt a kicsi fehér házat nézem !

Sok kincsével ha odadnák a világot,
Nem cserélném fel vele e kicsi házat;
Ez a kis ház drágább nekem mért ne lenne, 
Hiszen az én kis angyalom lakik benne!

Somogyi Géza.

Délibáb.
Bodola János fent lakott a negyedik 

emeleten. Egy kiugró kis sarokszobát bé­
relt, amely ki volt tóve az évszakok min­
den változásának. Télen szabadon járták 
át a vad, fagyos szelek, nyáron a hőség 
izzította ki a falait. A rengeteg nagy bér- 
ház mellett üres telek feküdt, amelyen

bognárok dolgoztak, keményöklü, bőrkö- 
tényes bognárlegények, akik hatalmas 
hordókat döngettek naphosszat és messze 
visszhangzó döngetéseikre megreszketett 
az egész bérház.

A szomszédos üres telket deszkake­
rítés választotta el a szűk utczától, amely­
re a nagy bérház is kiterpeszkedett. A 
környéken ez a bérkaszárnya volt a leg­
nagyobb. Ez bizonyos önérzettel töltötte 
el Buda Jánost. Ha kinézett az ablakon, 
végiglátolt az egész vidéken. A tekintete 
szabadon szárnyalt el a háztetők felett 
a magasba ugró kéményeken. Látta a 
házak felett elvezetett táviró sodronyukat, 
amelyeken a világ hírei repülnek szót, a 
kormos gyárkürtöket és csillogó temp­
lomtornyokat, a melyek mint valami uj­
jak mutattak fel az égre.

A tél és nyár kellemetlenségeit hő­
siesen szenvedte végig Bodola János a 
negyedik emeleti sarokszobában. Fázott 
és izzadott béketiirően, megadással, mert 
tudta, hogy befog következni úgyis a bol­
dogság : — a tavasz l

Oh, a tavasz 1 Ilyenkor egyszerre a 
gyönyörök paradicsoma lett a szűk lakás. 
Az egyetlen ablakán keresztül, amely oly 
közel volt az éghez, kóbor, pajkos szel­
lők surrantak be, illatok röpködtek át 
rajta és zsongó, szelidfónyü napsugarak 
árasztották el minden zugát.

Bodola János mámorosán borult az 
ablakfóliára. Végignézett a város felett és 
úgy érezte, hogy fölötte áll mindenkinek, 
aki csak Iont, a házak összeszorult kőtö­
megei közt meglapulva él.

II.
Tavasz volt és Bodola János álmo­

dozva bámult ki a szűk utczára. Lent a 
kikopott kövezeten döczögve csikorogtak 
végig a nehéz társzekerok, amelyek épí­
tőanyagokat szállítottak valamely épülő 
gyárhoz. Két oldalt a keskeny gyalog­
járót aszfaltozták. A szurokillat lomhán 
terjengett szót a levegőben és Bodola Já­
nos boldogan állapította meg, hogy a kel­
lemetlen füstből és illatból semmi sem 
hat fel hozzá.

Ekkor a szemközti alacsony bérház
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ellopható élő lelket, a német n- 
gyonzsarolt, kifosztott, megevett 
mindent, mert másutt nem hang­
zóit föl a dana, a falu templomá­
nak hivő kis harangja, másutt 
nem volt szülőföld, mely őket o- 
da kösse.

A régi szép patriarchális szo­
kások, s puritán magyar erköl­
csök tartották meg o földön Du­
nántúl népét.

Nagyon bölcs az a miniszter, 
aki az erkölcsöket, szokásokat 
kívánja visszaállítani.

Sokféle régi jó szokást kéne 
visszaültetni a kiirtott, elfeledett 
haj dánból,

Az aratási ünnep is egy, a 
sok közül.

Okos a terv, csak a megol­
dáshoz nagyon — kevés.

Azért ne vessük el e kérdést
se.

Ahol lehet, adjunk Péter-Pál 
küszöbén elégséges módot az a- 
ratási ünnepély, e régi szép pat­
riarchális szokás megtartására.

Hire k.

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük lapunk t. előfi­
zetőit, kiknek előfizetése e hó 
végével lejár, hogy előfizetésü 
két megújítani szíveskedjenek. 
Egyúttal kérjük lapunk t. ba­
rátait, jóakaróit, lapunkat isme­
rőseik körében is terjeszteni.

— Tanítók gyűlése. A „Somogy­
inegyei Ált. Tanitó-Egyesület, mint la­
punkban említettük is már, f. évi július 
2-án, azaz csütörtökön Barcson tartja évi 
rendes közgyűlését, melynek tárgyai a 
kővetkezők: 1. Elnöki megnyité. 2. Fő­
jegyzői jelentés. 3. „Alkohol ellenes moz­
galom“ paed. értekezés. Tartja: Szabady 
Sándor. 4. A kir. tanfelügyelőség és a 
társegyesiiletek megkereséseinek tárgya­
lása. 5. „Néhány szó kézimunka oktatá­
sunkról“ paed. értekezés. Tartja : Lengyák

harmadik emeletén csörömpölve nyílt ki 
egy ablak. Bodola János figyelve nézett 
át és hirtelen elkapta a fejét. A harma­
dik emeleti ablakból egy szőke hajú, mo­
solygó a re zu nő hajolt ki az utczára. Ki­
váncsi tekintettel, tétován nézett végig 
az utczán s aztán futó pillantást vetve a 
sarokszoba irányába újra becsukta az ab­
lakot.

A harmadik emeleti asszony uj la­
kó lehetett, nem ismerte, nem látta móg 
soha. Pedig Bodola János mindenkit is­
mert a környéken. Nyilván tartotta a 
születéseket, halálozásokat és ha néha- 
néha valahol lakodalom esett, a lelke mé­
lyén együtt örvendezett az örvendezőkkel.

Szegény nép lakta e vidéket, sok 
gyermekes apró hivatalnokok, gyári mun­
káscsaládok és lótó-futö kis kereskedők. 
A mosolygó arczu, szép úri nő épen nem 
illett bele ebbe a környezetbe. Itt az em­
berek arczát egytől-egyig valami közös 
vonás árnyalta be, a nehéz, köznapi gon­
doknak sötét patinája.

Az asszony másnap újra megjelent

István. 6. (iái István számológépének is­
mertetése. 7. „A faiskoláról“ értekezés. 
Tartja: Kovács Mihály. 8. A számvizs­
gáló bizottság jelentése és a költségelő­
irányzat bemutatása. 9. A segély iránt 
beadott kérvények tárgyalása. 10. A M. 
T. 0. B. gyűlésére küldendő képviselők 
megválasztása. 11. Indítványok. 12. Tiszt- 
ujitás. 13. Tagok felvétele. 14. A jövő évi 
közgyűlés helyének és idejének megálla­
pítása.

A közgyűlés a „Barcsi Olvasókör" 
helyiségében d. o. 8 és fél órakor kezdő­
dik. Az 1-ón érkező tanítók elszállásolá­
sáról a barcsi tanítótestület gondoskodik.
1 én ismerkedési estély az állomás mel­
letti „Garni“ vendéglőben. Qyülés után 
közebéd a „Korona" vendéglőben. Egy 
teríték ára borral együtt 240 K. Ebéd 
után kirándulás az épülő drávai vashid- 
hoz, gözfürésztelephez, sertóshizlnlóhoz és 
a drávai rakódóparthoz.

— Versenykugllzás. A barcsi va­
súti tisztikar f. hó 28. és 29-én, a vasúti 
parkban versenyhiiglizást íendez, melyre 
nagy számmal hívnak meg vendégeket. 
A legtöbbet dobók közt 12 nyeremény 
tárgy osztatik ki, melyek között igen csi­
nos, értékes tárgyak lesznek, ugyanis a 
derék tisztikar nem kevesebb mint 100 
koronát áldozott a nyeremény tárgyakra. 
A kuglizás második napján, hétfőn dél­
után 2 órától Zsolnai czigányprimás ze­
nekara fogja szórakoztatni a kuglizó tár­
saságot. Ételeket és italokat Schmidt Fü- 
löp, a vasúti vendéglő tulajdonosa fogja 
szolgáltatni a parkban felállított sátor 
alatt,

— A Dráván elsiilyedt vontató 
gőzös. E hó 21-én vasárnap történt a 
Dráván, Barcs alatt, hogy Enghoffer eszé­
ki illetőségű hajótulajdonos Fulton nevű 
gőzöse a barcsi kikötőhöz menet gaboná­
val megrakott uszályhajót vontatva út­
közben egy, a Drávában levő duezba üt­
között, miáltal léket kapott és elsiilyedt.

— Kifogott holttest. Vasárnap, 
o hó 21-én egy férfi holttestet fogtak ki 
a Drávából. A holttestben Tóbiás N. do­
hánykertész holttestét ismerték fel, ki ittas 
állapotban e hó 16 án az összekötő vas­
úti Ilidről ugrott a Drávába, többek jelen­
létében.

az ablakban. Most már sokkal biztosab­
ban tekintgetett szét az utczán s mikor 
megpillantotta Bodola Jánost, ismerősként 
mosolygott.

A sarokszoba lakójának szivébe szö­
kött minden vére. Zavartan nézett el a 
háztetők fölött.

— Mit akarhat, vájjon mit akarhat 
tőlem ? — kérdezte önmagától megriadva, 
de nem tudta inogállani, hogy lopva át 
ne tekintsen a szemközti ablakra. Az asz- 
szony már eltűnt. Boda János a nyitva 
hagyott ablakon át beláthatott az uj 
lakó otthonába. A jólétnek és gazdaságnak 
kényelme, puhasága kaczérkodott ott. Ne­
héz, finom szőnyegek futották be a lakás 
padlóját, süppedő, párnás székek, ozifra 
bútorok szegélyezték a falakat.

Bodola Jánost valami lázas, türel­
metlen érzés lepte meg. Az ingerlő szép­
ségű, ismeretlen nő mosolya megfogta a 
szivét és rabul ejtette. Nem tudott el­
mozdulni az ablakától. Napok hosszat áll­
dogált ott rendületlenül és makacs sóvár­
gással figyelte a szép asszony lakásának 
ablakait. Ez ablakokra pedig néha füg-

— Országos vásárunk, mely e hő 
24 én tartatott, mint lapunk múlt számá­
ban is sejtettük, bizony csak gyenge, nép- 
tulon volt s meglátszott a nép közt a nagy 
pénzhiány. Hja igy van ez a nagy mun­
kaidőben s pláne aratás küszöbén s rész­
ben okozója volt az előtte való napok 
nagy esőzései is. Egyébbként különös vá­
sári epizód ós szokásos tolvaj lás nem for­
dult elő, csak ogy-pár hamis hosszmórtó- 
ket koboztak el a csendőrök.

— Iparengedély acetylen vilá­
gítás bevezetésekre. Wertheim József, 
városunk szakképzett acetylen világítás 
vállalkozója az uj törvény értelmében Bu­
dapesten az acetylen világitási-iparvizs- 
gáló bizottság elölt, a saját, szabadalma­
zott sistemáju világítási módszerére kitű­
nő eredménynyel tett szakszerű vizsga 
után, az acetylen világítások bevezetésére 
az engedélyt megkapta.

— Ipartörvény revíziója. A ka­
posvári ipartestület az összes magyaror­
szági ipartestületekhez megkeresést inté­
zett, felszólítva őket, hogy foglaljanak 
állást az ipartörvény revíziójának érdeké­
ben, nevezetesen : 1. hogy a kerület or­
szággyűlési képviselőjét fölkérik az ipar- 
törvény revíziójának a kópviselőházban 
való megsürgetésére és Szabadka város 
országgyűlési képviselője által tett indít­
vány támogatására, amely az ipartörvóny- 
nek mikénti módosítását czólozza ; 2. hogy 
a testületük területére illetékes kereske­
delmi és iparkamarát megkeresik, hogy 
a kereskedelmi miniszterhez az ipartör­
vény sürgős revíziója tárgyában fölterjesz­
tést intézzen. Közg.

— Hal-lakoma. F. hó 28 án, va­
sárnap, az alsó-rigóczi csárdában táncz- 
mulatsággal egybekötött hal-lakomát tart 
Vizinger József vendéglős. A mulatság 
kezdete délután 2 órakor. Beléptidij nincs. 
Kedvezőtlen idő esetén hétfőn, Péter ós 
Pál napján lesz megtartva.

— Elgázolt munkás. A déli va­
sút vonalán, Pák rá ez és Szirács állomá­
sok között e hó 26-án Vukics József nevű 
pályamunkás oly szerencsétlenül esett le 
a sebesen haladó hajtányról, hogy lába a 
hajtány kereke alá került, mely a szeren­
csétlen ember egyik lábát összezúzta. A

gönyök borultak s ilyenkor napokon ke­
resztül nem lehetett látni az asszonyt.

Bodola János ezeken az irigy napo­
kon a legnagyobb bizonytalanságban élt. 
A képzelete lázasan működött és a leg­
furcsább gondolatai támadtak. Talán be­
teg az asszony, vagy elrabolták, megszök­
tették ? vagy talán épen ő rá haragszik 1 
Istenem 1

De aztán, amikor már majdnem a 
kétségbeesés környékezte, a szemközti 
ablakokon egyszerre csak szótlebbentek a 
függönyök és sugárzó arczczal, teljes mo­
solygó szépségében jelent meg előtte az 
asszony.

Es ilyenkor egymásra mosolyogtak. 
Az asszony diadalmasan, Bodola János 
alázatosan, kérő tekintettel.

Semmi kétség benne, Bodola János 
tisztában is volt vele, hogy ez a sugárzó, 
szép nő érdeklődik iránta. Talán szereti 
is, oh,.............. szereti 1

Ez n gondolat emberfölötti volt. Bo­
dola János mámorosán temette be fejét a 
tavaszi fuvallatba, amely messze, a váró-
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súlyosan sebesült munkást a pakráozi kor- 
háziul szállították, hol lábát amputálták.

— Vasúti előmunkálati enge­
délyt nyert újabban egy év tartatnám 
Achsbahs Leo budapesti lakós a póos- 
barcsi vasút Szigetvár állomásától Drává­
tokig s innen egyfelől a szentlőrincx szla- 
tina-nasici helyiérdekű vasút Baranya- 
Sellye állomásáig, másfelől Drávaszent- 
mártonig vezetendő vasútra.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy 
szerezzék be Mautlmer Ödön esász. és 
kir. udvari magkoreskedóséből Budapes­
ten a „Sótatória vagy a „Margitszigeti“ 
fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve 
szállítja Mautlmer Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó és gyönyörű, 
sétaterei részére.

— A belgrádi királygyilkosság
világraszóló eseményeiről a „Budapest“ 
pol. napilap nemcsak kimerítő tudósítást 
hozott, hanem egyúttal képekben is be­
mutatta a szörnyű dráma kiemelkedőbb 
részleteit. Az első távirat vételekor azon- 
nal egy kiváló rajzolóművészt küldött 
Belgiádba, ki ott a helyszínén számos 
vázlatot vett fel. E helyszíni vázlatok, s 
fényképfelvételek után készültek a „Buda­
pest“ képei, melyek mindenfelé oly nagy fel­
tűnést keltettek. Egyáltalán nagy előnye 
a „Budapestének, hogy a fontosabb napi 
eseményeket a leíráson kívül művészies 
kivitelű illusztrációkban is bemutatja. E 
tekintetben egyedül áll a „Budapest“ a 
magyar sajtóban. De egyébként is becsü­
lettel rászolgál a „Budapest“ arra a köz 
kedveltségibe, mely negyedszázados pálya­
futása óta állandóan kiséri. Elénk, jól 
szerkesztett lap. Értesülései frissek és 
megbízhatók. Vezérczikkeit legtöbbnyire 
orsz. képviselők írják, köztük Kossuth 
Ferencz. Tárczarovata változatos, regé­
nyei érdek feszi tők. Egyszóval, aki egy" jó 
napilapot akar s az eseményeket képek­
ben is óhajtja látni; bátran előfizethet a 
„Budapest“-re, melynek előfizetési ára 
negyedévre 6 korona, egy hóra 2 korona. 
Mutatványszámokat kívánatra bárkinek 
szívesen küld a „Budapest“ kiadóhiva­
tala (Bupapest, IV., Sarkantyus-utca 3.)

son túlról, a hegyek mögül áradt feléje, 
ügy érezte, hogy most már minden csak 
érte van a világon. Ezt a sarokszobát is 
azért építették, hogy őt láthassa innen. 
Az ég is mintha ennek a szobának a ki­
ugró párkányaira támaszkodnék. A város 
fölött arany hullámok ömlenek el, az ő 
aranyhaja.

Bodola János kitárta a karjait, mint­
ha át akarná ölelni a levegőt, amely kö­
rüllengi — simogatja az asszonyt is és 
lázasan sóhajtotta bele a mindenségbe:

— Oh, a tavasz 1
III.

Az emberek ellepték az utczákat. 
Lármásan beszéltek, széles kézmozdula­
tokkal s arczukon láz és izgalom égett, 
mintha megrészegítitek volna valamitől.

Bodola János nem törődött velük. 
Meglölulösték, tovább ment. A füstös iro­
dából, ahol a megélhetésért végzett nehéz 
és unalmas munkát, sietett hazafelé. A 
nyüzsgő, lármás emberek láttára csak fu­
tólag gondolt arra, hogy odahaza lent a 
kis faluban is a templom előtti gyöpöu

Mátyás Diák. Tizenhat eszten­
deje már annak, hogy az ország legvi- 
gabb élclapja, a „Mátyás Diák“ megin­
dult. Azóta ez a lap hordja szerteszét a 
jókedvet az ország minden részébe, szö­
vegben és képekben egyaránt. A „Má­
tyás Diák“ minden számában 30—40 kar­
ri kai urát, adomaillusztraciót közöl, messze 
túlszárnyalva e tekintetben is a képes la­
pokat. Szövegrésze feltétlenül érdekes és 
mulattató. Politikai vonatkozású aprósá­
gai csípősek és találóak, adomái kacag- 
tatók, humoreszkjei pompásak, versei 
csattanósak, talányrovata pedig gazdag. 
A „ Mátyás Diák “ Murai Károly szerkesz­
tésében s Wodianer F. és Fiai kiadásá­
ban jelenik meg. Előfizetési ára negyed­
évre 3 korona. Mutatványszámot a kiadó­
hivatal (Budapest, IV., Sarkuntyus-utcza 
3.) készséggel küld.

CSARNOK.

Szoczialismus és a tanító.
Fülolvastatott a „NagyatM-barcsi járásköri tanitö- 
egylet“ 1903. máj. 7-én Tarnóczán tartott közgyű­

lésén.

Motto: „Imádkozzál, dolgozzál • 
megsegít az Isten I"

Tisztelt Közgyűlés!

A szoczialismus — tudvalevőleg — 
a mai jogállam- és társadalmi rend fel- 
'orgatását czélozza. A szoczialdemokracia 
p. o. arra törekszik, hogy a föld és egyéb 
tőke ne képezzen magántulajdont. Mint 
prófétáik hangoztatják: „legyen közösség 
vagyonban, munkában, a munka gyümöl­
csében I Legyen általános társastermelés ; i 
a munkának szoczialisztikus szervezete,! 
mely a társadalom egyesitett tőkéjét az J 
összesség javára használja fel I“ Szoczia­
lisztikus társulást hangoztatnak a bér­
munka helyébe.

Az átlagos és darabszámra való 
munka helyett, melyben a munkás a na- 
gyobbmérvü tevékenység gazdagabb ered­
ményét érhetné el, elutasítják : az „idő­
bér" kötelezővé tételét kívánják; de csak 
napi 8 órai munka mellett és heti más- 
félnapi munkaszünettel. A munkások biz-

igy sürögnek-forognak a napfényen az 
Isten tehénkéi.

A külső pályaudvar táján, közel az 
otthonához, siető pár surrant el előtte. 
Egy öreg, vidám ur, jólét az arczáu és 
gondtalanság a külsején és egy fiatal nő. 
Szorosan egymáshoz simulva mentek s 
az asszony csipkés, könnyű fehér nyári 
ruhája lágyan, bizalmasan tapadt a kísé­
rőjéhez.

Bodola Jánosnak káprázott a szeme. 
Megállt és nehéz lélegzetet vett. ügy 
rémlett, mintha ismerné valahonnan az 
asszonyt ; már látta közelről, olyan közel­
ről, mintha mellette állt volna, mintha 
leszólt volna már hozzá.

Egy gondolat szökött ekkor a fejébe 
s e gondolattól megriadva futni kezdett. 
Két-három lépcsőt átugorva rohant fel a 
negyedik emeletre s amikor szobájába ért, 
szédülő fejjel lépett az ablakhoz. A szem­
közti ablakban épen okkor jelent meg az 
asszony és az öreg, vidám ur s az ulób- 
)í csöndesen eresztette le a függönyöket...

Pakota József.

tositását baleset, betegség, haláleset szem­
pontjából úgy kívánják létesíteni, hogy 
ennek terheit ne a munkás viselje; az 
intézmény feletti rendelkezés azonban a 
munkások jogköréhez tartozzék.

Az egyházat és a hitfelekozetet ma­
gántársulatoknak. kívánják tekintetni, ma­
gára hagyatva: minden eddigi vagyoná­
nak elkobzásával, az állami és községi 
további dotációk kizárásával. A vallás ta­
nítását az iskolából kizárni s azt a szülők 
szabad belátására bízni óhajtják. A há­
zasságkötés és elválás egyszerűsítésének 
és könnyítésének kimondását, — a tör­
vénytelen gyermekeknek a törvényesek­
kel való egyenjogositását kívánják stb.

Ezek szerint a szocziáldemokráczia 
a „szabadság“-ot és „egyenlőség" -et olyan 
értelemben követeli, hogy mellette a val­
lás- és a tisztességes családi élet fenn 
nem állhat; sem az egyéni nagyobb te­
vékenységnek, erőkifejtésnek, (mely több- 
több hasznos találmányra, nagyobb-na-
gyobb tökéletességre vezetne) tért nem 
enged.

Mily nagy veszélyt rejt ez magában 
általában az emberiségre s különösen a 
sok nemzetiséggel és sok hitfelekozettel 
bíró Magyarországra nézve ; könnvü el­
gondolni I J

Hiszen, — hogy többet ne említsek 
— a mely nép a vallásos nevelés elha­
nyagolása miatt Istennel való összekötte­
tését nem érzi, — a mely nép körében 
sem templomi, sem családi szentély nin­
csen : ott az önhaszonlesósuek, anyagi­
asságnak, ólvezethajhászásnak oly állati- 
asan elvadult jelenségeire bukkanunk, 
melyek az egyéni nemesebb tulajdonok 
fejlesztéséle s az összemberiségnek töké­
letesedésére és boldogságára befolyással 
nem lehetnek ; ellenben a társtdalmi fel­
fordul tságot, az erkölcs és vallás szám­
űzését, a szemérmetlen érzékiség s az
állam- és rendforgató szabadosság diada­
lát idéznék elő.

Mert magára a családra bízni a val­
lásos nevelést s az igy felnevelendő hí­
vek áldozatkészségére hagyni az egyhá­
zat : egyenlő a vallástalansággal, melynek 
a családi s a társadalmi élet tisztaságára 
s erkölcsi mivoltjára nézve kárhozatosau 
végzetes következményei lehetnek.

Akiben tehát csak egy szikrája van 
is az istenfélelemnek és hazaszeretetnek : 
erkölcsi sz. kötelességének ismeri a szo­
czialismus ilyen irányú agitálása ellen 
közreműködni s érvényesülését minden 
lehető módon megakadályozni; jól tud­
ván azt, hogy azon szükséges és kívána­
tos dolgok, melyek a sok rossz között a 
szocziálisták programijában is itt-amott 
előfordulnak : a mostani törvényes állatni 
és társadalmi rend keretében — alkalmas 
kormányi és törvényhozási intézkedések 
által is — minden ráz kód tatás nélkül 
megvalósíthatók.

Ha az ilynemű szocziálismus elter­
jedése ellen kötelességeik vannak a rend­
szerető, vallásos órzületü honfiaknak és 
íonleányoknak általában : hivatalunk ter­
mészetéből folyó sz. kötelességünk ne­
dűik tanítóknak különösen, hogy az is­
kola körében és a köznépünkkel való 
érintkezés minden nyilvánulásaiban fel­
világosító, jóra irányitó és oktató mód­
szert és eljárást alkalmazzunk a mutat­
kozó szélsőségek és rendellenességek el­
tüntetésére.

(Folyt, köv.j
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Síadó üeréüpár.
Egy teljesen jó karban levő kerékpár (curir 
gyártmány) 100 koronáért azonnal eladó«

Hol, megtudható e lap kiadóhivatalában.

A barcsi könyvnyomdában

taiioncznak felvétetik egy 13—14 éves jó ház­
ból való fiú, ki Írni, olvasni jól tud,

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . .délelőtt 10 ór i\ 5Í8 pe
délután 5 14 ,
este 9 )) 10 .

Kanizsáról . . délelőtt 7 11 ,
délután 5 15 ,
este 9 n 17 ,

Pakráczról . . délelőtt 10 *; 53 ,
este 8 w 05 ,

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 ,
n este 9 05 ,

Barcsról indul:

Pécsre . . ,i’eggel 7 óra i28 perez
délután 1 n 20 „
délután 5 55 „

Kanizsára . . reggel 3 30 „
délelőtt 11 „ 10 M
este 9 40 „

Pakráczra . . délelőtt 8 16 „
délután 5 30 „

Somogy-Szobbra reggel 3 40 n
)) délután 1 » 30 „
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J8
H a magyar
H irodalomban!
8 Naqy Képes 

történet
AZ EGYETEMES TÖRTÉN'E-
lUvM KL ASS1KUS KÖNYVE.
A BBGQAZDAGABB TOR­
IÉN BL MI KÉerAR^oooooon^

I Tizenkét kötetben.
IS
fa Eddigelé hat kötet jelent 

meg. — Négy havonkint 
Ä jön egy-egy kötet.

8

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

6ÄT A teljes mű ára 
192 korona. "Äa

A Nagy Képes Világtörténet]
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet;
megjelenésével minden más világtörténeti mű el-] 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet;
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, 
a ki müveit ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet;
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-1 
lom hazaszeretet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet:
fejleszti a miiizlést, táplátja a tudást nemesíti a: 
lelket.

Szm-kesz.i a iügkivdióbb magyar a Nagy Képes Világtörténet
írok közreműködésével: 1 0

Marczali Henrik.
briliáns stílusával és pompás illusztráezióva! nem-« 
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy aj 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

Sí
»888

Megrendelhető

3 koronás
csesély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Révai Testvérek 
irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

Vili, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cimü müvét 12 kötetben 192 koronáért, tupomásul vevőn, hogy eddigelé 
hat kötet jelent meg s további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Köte­
lezem magain a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát kavonkint mindaddig bolizetni, inig a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mii teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötotetei a megjelenéshez képest és 
fizetési arányában szállitandók.

Kelt
Név:

Állás ;

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


